

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

Año XXXI

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Capital un mes. 1 peseta
Fuera: trimestre. 4
Número suelto 5 céntimos

Sábado 30 de Agosto de 1913

(No se devuelven los originales)

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 71

Núm. 9.139

CASA DE BAÑOS

DEL

Doctor Fuentes

Paseo de la Orilla del Río

Este Establecimiento dotado de aguas del Carrión procedentes de los depósitos que abastecen la ciudad ofrece á la clase médica y al público en general

Baños de placer, Duchas y Chorro. — Baños medicinales de mar, Alceda, Ontaneda, Ledesma, Archeda, Caldas de Besaya, Hermida, Puente Viego y demás manantiales

Los billetes y abonos pueden tomarse en la FARMACIA DEL DOCTOR FUENTES, Mayor pral., 114.

Sello instantáneo

YER

En 5 minutos el Dolor de Cabeza, en todas partes del Mundo Jaquecas, Neuralgia, Cólicos, Dolor de Muelas y Dientes, Dolores Reumáticos, etc.

Sólo cuesta un real

Pídase en todas las Farmacias DE VENTA: Farmacia y Droguería de Fuentes y Droguería de la Viuda de Escudero y Op.

Depositarios en España Pérez Martín y Op. Madrid.

Doctor Tomé Ortiz

Médico militar por oposición Especialista en Partos, enfermedades de la Matriz y Vías urinarias.

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5. Calle de Barriónuevo, núm. 3

MOLINO

Se arrienda un molino harinero en la dehesa de Macintos, término de Torre de los Molinos.

Para tratar, en la citada dehesa ó Conde de Gray, núm. 2.—Palencia.

Farmacia

Bien surtida acreditada y con más de 45 años de existencia se vende en Frechilla, cuenta con dos anexos Guaza y Maznecos y tiene el suministro de medicamento de la beneficencia municipal, guardia civil y carcel del partido.

Dirigirse a don Silvino Leal, farmacéutico, FRECHILLA.

A los dulzaineros

El ayuntamiento de Magaz necesita dulzaineros que se encarguen de tocar en la tarde del 7 y días 8, 9 y 10 de Septiembre, mediante la remuneración de 100 pesetas sin otros emolumentos. Los que deseen aceptar el encargo se dirijan al alcalde de dicho pueblo.

Nueva pescadería

El Domingo 31 del actual tendrá lugar la apertura de la nueva pescadería MODERNA en la calle Mayor principal núm. 103 donde encontrará el público diariamente toda clase de pescados finos y mariscos a precios sin competencia.

FOTOGRAFIA ARTISTICA

DE

Luis R. Alonso

DON SANCHO, 11.—Palencia

Crónica política

Lucha marroquí

No me refiero á la que se libra en Marruecos. Aludo á la que estamos presenciando en España los que, por nuestra condición de informadores, solemos tropezar con la intimidad de las cosas, aunque no la busquemos.

Es el caso que hay estos días en San Sebastián muchas personas enteradas de los asuntos interiores de Marruecos y que todos ellos pertenecen á dos distintos grupos con intereses que radican en aquel territorio.

Como es de suponer, se fantasea de lo lindo sobre esas cuestiones, y tratándose de aspectos personales muy delicados, no es posible recoger cuanto se oye, que bastaría para provocar en España un enorme movimiento de indignación; pero si es necesario, como antecedente por si se exterioriza algún día lo que hoy sólo se murmura en limitados círculos, anotar aquí unas cuantas indicaciones cazadas al vuelo en una tertulia de hombres de negocios.

Se dice que los señores... vienen decididos á todo incluso á llegar respetuosamente hasta el Jefe del Estado para suplicarle que escuche el relato documentado de lo que se refiere á aspectos económicos, financieros y mercantiles en Marruecos. Aseguran y dicen que de ello tienen todas las pruebas necesarias que la agresión de los moros que obligó al Gobierno conservador á iniciar la guerra de Melilla, fué origen de la intransigencia de un personaje que no era ni es conservador y que tenía una gran participación en las minas de B-nibuirnor. Como otra entidad extranjera se creía en iguales derechos que el acudado personaje español aludido, propuso á éste una fusión de intereses y el personaje pensando más en acaparar el negocio que en evitar conflictos á la nación, se negó reiteradamente.

Entonces los extranjeros notificaron que, como ellos, tenían una autorización del Sultán, que el millonario español y sus socios no poseían, se opondrían á que las minas fueran explotadas.

Nuevamente rechazó toda proposición nuestro ilustre compatriota industrial y entonces los moros avisaron por tres veces a las minas, que si no se retiraban los trabajadores españoles, los obligarían por la violencia, como así ocurrió.

A los pocos momentos, el cronista, que había perdido parte de la conversación entablada en el grupo oyó otra vez:

«Todo eso es una comedia. Nosotros podemos demostrar que... Fulano lleva una gran participación en los negocios que Zutano ha implantado allí y en otros muchos que no ha podido realizar porque la energía del general Alfa se opuso a todo lo que pudiera significar nuevas excitaciones innecesarias a los moros.

«Yo, que conozco bien aquello, sé que por el sistema que se sigue la guerra es interminable, por lo que afecta a la zona española. Al moro hay que castigarle cuando es preciso. Después hay que negociar con él. Los franceses llegaron a Fez, llevando por delante 50.000 lúises. Sin ellos, la marcha les hubiera costado 500.000 y mucha sangre.

La guerra actual en la zona espa-

ñola cuesta alrededor de 600.000 pesetas diarias. A un suponiendo que termine ahora, se reproducirá el año próximo.

La paz, en inteligencia con los moros, si hubiera diplomacia que la concertase, costaría los primeros años esa cantidad mensualmente; después no costaría nada, después produciría.

Al disolverse el grupo, un agente preguntó a un extranjero:

—Y Raisuli ¿tiene poder?

—En el Garb, no había Sultán que pudiera vencerle.

—¿Y no cree usted que será fácil concertar la paz con Raisuli?

Sí, muy fácil; pero ahora no. Dicen que Raisuli ha dicho que mientras sea Gran Visir el Conde de Romanones, no negociará...

—¿Por...?

—¡Ah, no sé! Será cuestión de simpatías personales...

Y el cronista, aunque oyó algo más no quiere decirlo hoy.

TAF

San Sebastián, Agosto 1913.

Una carta

para Mequíades Alvarez

(Conclusión)

Dígame ahora; si un partido constituido de buena fe con tales elementos, no se atraería el respeto del país, la consideración del Príncipe y las simpatías del mundo civilizado. Dígame, si no sería llamado antes de poco tiempo a los consejos de la corona, y si no haría perder para siempre a los elementos retrógrados todas las esperanzas y deseos de guerras fratricidas. Dígame, si no tendría en sus manos a todas horas la felicidad y la suerte de la patria.

Un partido en tales condiciones y con tantas fuerzas, solo tendría un defecto: imponer su voluntad al Príncipe de un modo incontrastable. Pero este defecto sería una ventaja para la libertad y la opinión. ¡Qué malo fuera que el pueblo pesara un poco más en la balanza que su Príncipe!

Los Príncipes no abusan más que cuando la discordia anula o debilita las fuerzas populares.

Con razón dijeron los aragoneses: «Nosotros que somos tanto como vos y todos juntos más que vos». Ya sabían ellos que la unión hace la fuerza.

Y si la unión basta para dar la fuerza ¿por qué apelar a la fuerza? Y si la unión nos hace los amos inmediatamente ¿por qué esperar con humilde paciencia indefinidamente?

Con sólo querer, con sólo unirse pueden las fracciones liberales disponer a su antojo del poder.

¡Ah! que no se diga que para conseguirle de este modo, sería preciso empezar por ser inconsecuentes para luego acabar siendo traidores.

De la inconsecuencia hemos hablado ya; de la traición, diremos, que si la hubiera jamás la propondríamos, porque a fuer de políticos honrados, nos repugna. No se trata de irse al campo de la realidad con reservas mentales; pero si el Príncipe, despreciando la opinión encarnada en un partido tan formidable y numeroso, sistemáticamente le postergase, cosa que no es de esperar comprendiendo sus intereses la Monarquía, el partido, desligado de todo compromiso, tendría la razón y la fuerza de su parte.

La traición entonces no sería del partido sino del Príncipe; pero los Príncipes, salvo algún caso raro, que puede calificarse de locura del poder, como sucede en Rusia, tran-

sigen con los partidos poderosos y bien unidos; sólo de las fracciones débiles se burlan, con razón.

No sería, pues, traidora semejanza conducta.

¿Sería indigna, pusilánime, o poco noble?

Por mucho que abunden hoy los caracteres catonianos, se concederá que forman una insignificante minoría; y lo que es más: que un partido todo compuesto de Catones, sería una gran calamidad para la patria.

Combatir esa fina política florentina de la Monarquía con la tosca inflexibilidad del suicida romano, sería jugar eternamente en pura pérdida, como vienen haciendo los republicanos hace catorce años con gran satisfacción de los monárquicos.

«A cautela, cautela mayor» dice el adagio:

«Judicé me; fraus est concessa repellere frandem».

No consiste la nobleza de carácter, la dignidad y la fortaleza de espíritu de un buen político en tenerse a troche y moche en sus trece, sino en conseguir, con el menor gasto posible de fuerza, de sangre, de tiempo y de dinero, el triunfo de lo que se cree más justo y bueno.

No es posible en política salirse, como suele decirse, con la suya. Hay que transigir muchas veces con lo que más repugna; y si abris una información en todos los partidos, así en los nacionales como en los extranjeros, veréis que no hay ninguno que no haya tenido que tragar las heces de su cáliz. Ved ese clero partidario de la unidad religiosa, que tantos ascos hizo a la tolerancia de cultos y que nunca quiso, por eso, jurar la Constitución del 69 ni orar *pro rege nostro Amadeo*, vivir ahora tranquilo, cobrando sus haberes a la sombra de otra Constitución que proclama en el fondo la misma tolerancia. Ved ese partido conservador enemigo siempre del libre pensamiento, regalándonos siempre por manos del señor Cánovas la libertad del libro.

Ved al señor Sagasta y a sus amigos de origen democrático, andar ahora en besamanos y de recepción todos los días.

Ved a Mr. Clemenceau, el jefe de los intransigentes franceses, pedir ahora la unión en apretada masa (*en bloc*) de todos los republicanos si se ha de salvar la República. Ved a los monárquicos, imperialistas y orleanistas, a su vez, asombrados de que los más prudentes y significados de sus respectivas comuniones empiecen a reconocer y a confesar que la República es la única posibilidad práctica en Francia.

Ved, en fin, a la Santa Sede transigir y pactar con toda clase de gobiernos liberales, republicanos, protestantes, y reconocerles su facultad de legislar sobre todo, menos en España.

Con verdad se ha dicho: «Cede repugnanti cedendo victor abibis». Sí, pues, el partido republicano español, imitando estos ejemplos, reconoce (salvando sus ideales) toda la legalidad establecida, como fruto de la voluntad nacional, aunque imperfectamente expresada, porque, en este mundo, ni todo lo justo, ni todo lo perfecto puede realizarse, se encontrará en disposición de ser poder legalmente y de servir a su patria con honor.

Valga por lo que valga, esta solución es patriótica, y si un día llegara a realizarse, nuevos derroteros de gloria se abrirían a España pacificada dentro y respetada fuera.

Pero, ¡bah! en nuestros partidos políticos meridionales, aconseja y manda el corazón más que la cabeza. La unión de todos los elementos liberales es más fácil en el campo monárquico que en el republicano, pero se ha dicho tanto contra los Borbones...

Cualquier politiquillo italiano del siglo XVI se reiría bien de nosotros!

Querer hacer política odiando y amando a nombres y personas, es ponerse al nivel de las tribus tártaras ó de las sociedades infantiles del principio del mundo.

Un político del siglo XIX no debe tener en cuenta más que la conveniencia y la justicia. En saber aliar estas dos cosas para el triunfo del ideal, está el talento del hombre de Estado, verdadero.

En la seguridad, pues, de que no ha de adoptarse este consejo, y, por si acaso no caen en saco roto estas perspectivas a algún republicano particular, debemos advertirle que este salto mortal de la República a la Monarquía no es para dado solo, lo cual ningún beneficio reportaría a la patria, sino en la gran batuda de toda la compañía.

Información general

De la región

León

A los toros.—Son muchos los aficionados leoneses que proyectan asistir a las grandes corridas de toros que se celebrarán el martes y el miércoles en Palencia, en las cuales tomarán parte los renombrados diestros Joselito Gallo, Paco Madrid y Gaona.

Un crimen.—En los primeros días de este mes se cometió un crimen en Goraliza, del que ya les di cuenta y del que fueron víctima dos hermanos que dormían en una era, resultando uno de ellos muerto y el otro gravemente herido.

El criminal no fué descubierto, pero por recaer sospechas en un sujeto llamado Dionisio Redondo, que se disponía a embarcar para América en Vigo, fué detenido en quella población a requerimientos del señor Juez de primera instancia de Sahagún, el cual ayudado eficazmente por la guardia civil, ha realizado activas gestiones para esclarecer el crimen.

Castilla la Vieja

Burgos

Una manga de fuego.—Recibense noticias particulares, según las cuales, a consecuencia de una manga de fuego que se observó en la madrugada del martes en algunos pueblos de esta provincia, se incendió la granja vieja de Villamayor de Treviño.

Las pérdidas fueron muy importantes, pues además de las edificaciones se quemaron muchos granos y bastantes aperos de labranza.

En el incendio pereció abrasada la hija del retero Sergio Bayona.

Aragón

Huesca

Vuelco de un carro.—En el pueblo de Columbo, ha ocurrido un suceso del que han resultado más de cuarenta heridos.

Las mulas de un carro que guiaba Dionisio Alba, se espantaron en las afueras del pueblo, volcando el vehículo que cogió debajo al conductor, aplastándole completamente.

El cadáver fué trasladado á su domicilio.

En éste se aglomeró tanta gente que se hundió el piso cayendo el cadáver y sus acompañantes envueltos entre los escombros.

Resultaron más de cuarenta heridos. Ramona y Antonia Avellaneda, resultaron con las piernas fracturadas. Ambas se hallan muy graves.

Extremadura

Badajoz

El tifus.—Comunican de Malpartida y Villanueva que continúa la epidemia tífica, adoptándose por las autoridades todo género de precauciones sanitarias para evitar que se propague.

Bombas de dinamita.—En el domicilio del revolucionario portugués Vicente Saeza ha practicado la policía un minucioso registro, encontrando ocho bombas de dinamita.

Lauza que era uno de los jefes del movimiento contra la República portuguesa en abril último ha sido detenido ingresando en la cárcel a disposición de las autoridades portuguesas.

Vascongadas

San Sebastián

La tormenta.—Ayer tarde descargó sobre esta ciudad una tormenta acompañada de gran cantidad de piedra lloviendo torrencialmente.

Los pararrayos del castillo de la Mota recogieron dos exhalaciones.

En Irún, Hernani y Astigarraga han caído granizos de tamaño de un duro.

Son enormes los daños producidos en las cosechas, especialmente en la de manzana.

En Pasajes fué tanta la cantidad de granizo caído, que el suelo estuvo cubierto durante una hora, como si hubiera nevado.

Levante

Valencia

Daños en los campos.—Descargó ayer sobre esta ciudad tan fuerte granizada que ha causado enormes daños en los campos habiendo devastados las cosechas.

Según noticias de los pueblos de Játiva y Cullera, los labradores han quedado en la miseria, pues la tormenta les ha destruido totalmente la cosecha.

PARADOJAS

Estrellitas

¿Cuántas estrellas hay en el cielo? He aquí una pregunta impertinente. Los hombres declaramos siempre impertinente toda pregunta cuya respuesta no podemos, no sabemos o no queremos dar. De niños lo preguntamos a nuestros padres y nuestros padres encogen los hombros; más tarde lo preguntamos a los maestros y los maestros nos contestan vagamente hablándonos del infinito de lo innumerable; más tarde lo preguntamos a los astrónomos, y los astrónomos nos dicen: «Paciencia; no lo sabemos por ahora, pero todo se andará». La ciencia no desespera, la ciencia es optimista. Lo mejor de la ciencia es su optimismo.

En realidad nos importa poco saber cuántas estrellas hay en el cielo; contar doblones nos interesa más pero cuando no contamos doblones nos parece divertido contar estrellas; y los astrónomos las cuentan con imperturbable serenidad. Tan a pecho lo han tomado que ya parece cosa resuelta. Recientemente circuló por telégrafo la noticia sensacional: El director del Observatorio Real de Greenwich, comunicaba que había terminado la confección del censo celeste. Se ha obtenido por medio de placas fotográficas sensibilísimas en que dejaban huella las más ténues lucecitas del espacio. Por medio del microscopio se descubrían después los puntitos en la placa. Y del censo resulta esta cifra aproximada: 53 mil millones. El cálculo no es matemático y aún se supone que ha habido ocultaciones; pero se da como casi exacto. Estrella más o menos hay 53 millones. Así lo afirma el director del Observatorio de Greenwich. Y yo lo creo; prefiero creerlo a ir a verlo aunque iría gustoso si pudiera ir.

Convergamos sin embargo en que por esta vez el descubrimiento científico entusiasmará a muy pocos hombres. ¿Qué adelantamos sabiendo cuántas estrellas hay en el cielo? Nada ganamos y perdemos mucho; perdemos una hermosa ilusión; la ilusión es algo inconcebible, de que hay un espacio infinito por cuyo piélagos navegamos serenamente.

¿Qué prosaica es la ciencia! He aquí una estadística que destruye el secreto encanto del universo, su poesía sublime. ¿53 millones de mundos únicamente, que nos contemplan, que vagan extáticos sólo por ver lo que nosotros hacemos aquí! ¿No es esto una decepción? ¿Y nosotros nos hablamos figurando que eran más, que no podían contarse!

Cuando yo era niño me explicaban un cuento que terminaba en este diálogo de sutil impertinencia.

—Señorita, señorita ¿cuántas hojas tiene la «meta» de esa clavellina?»

—Caballero, caballero ¿cuántas estrellas hay en el cielo?»

—Señorita, señorita ¿y el patón y ¡abrá?»

—Caballero, caballero ¿y los doce palos al...?»

Ya no podremos contar el cuento a los niños. Ya todo se sabe; ya los niños mirarán al cielo con cierto desdén. ¡Oh los sabios!

MAX

¿Se puede vivir?

El que quiera y sepa que lea

Los sucesos que desde hace al gún tiempo vienen desarrollándose en nuestra ciudad y de los que es protagonista un irresponsable, para las autoridades de todos los órdenes, y de las que empezando por la más alta y concluyendo por el más modesto «gente carecemos en Palencia, ha hecho que se enseñoreen de la ciudad algunos elementos que se impone sean desenmascarados, porque ellos, con más cobardía y peor intención, azuzan al ignorante para que cometa las mayores barbaridades, buscando luego la impunidad del que tales actos realiza, pues sus instigadores están libres de ella por su sagacidad y perspicacia.

Decimos que faltan autoridades en Palencia, y para convencerse de ello no hay más que detenerse un poco en examinar lo que ocurre, y el lector sin ser gran observador, inquiera los motivos de nuestra afirmación.

Los excesos de algunos individuos, los cometen, sin duda, porque hay autoridades que se regocijan con las groserías de aquellos y hasta celebran sus renobados actos a la puerta de un café, y esto se les figura que les dá patente para realizar cuanto les viene en gana, y porque además hay senadores y otras personas que protegen á quien es un peligro para la sociedad, y tiene en constante intranquilidad á un pueblo pacífico y provoca á personas cuya acrisolada honradez, dista mucho de la que blasona el defensor.

A un desequilibrado, no debe ni pueda dejársele en libertad, y si delinque, la responsabilidad es de los que no procuran tenerle asegurado; así, pues, quien está dentro de la acción de la justicia debe estar sometido a ella y nunca en libertad, porque constituye un peligro, y es mucho mayor si hay personas que le ilustran haciéndole juguete de sus bajas pasiones.

Señor Gobernador señor Presidente de la Audiencia, señor Fiscal, señor Jefe instructor Militar, a todos interesa la tranquilidad de las cosas y las personas, y pues hay quien constituye una amenaza constante para el orden, tomen las medidas convenientes para que así no suceda.

Y vosotros, protectores del desbarajuste y la barandada, más cobardes que los malhechores, no arrojéis al arroyo el honor y tened valor de hacer a la luz del día, lo que villanamente aconsejáis en las sombras para que lo realice un desgraciado a quien habeis llenado la cabeza de infamias y podredumbre.

José Alonso Alonso.

30 Agosto 1918.

LA FERIA

Cuando el próximo número llegue á manos de nuestros lectores, ya se habrá verificado la inauguración de nuestras fiestas de San Antolín, con el estampido de las bombas y los acordes de las bandas de música, recorriendo las calles de la ciudad, precedidas de gigantes y cabezudos.

La población por tanto habrá entrado ya en todo su período de animación y Palencia habrá sabido recibir dignamente á cuantos vengán á visitarnos.

Anoche se abrió al público el Gran Circo Feijóo, que como en el año anterior, ha sido instalado en la Plaza de la Independencia.

No fué muy numeroso el público, pero el que «sistió» aplaudió frenéticamente todos los números haciéndolo salir a la pista a los artistas.

«Les Lecuson» así como «Les Sin ger's» números que ya conocíamos del año anterior, tan bien recibidos como en aquel así como los elows «Nolo», «Tony Grice» y «Cheret».

Hay otros muchos números como «Abise Lola» notableísima alambrista, «El Trio Lins» y el joven «W Er nesto».

Hoy habrá dos secciones: a las ocho y media y diez y media.

Mañana domingo, habrá cuatro secciones, a las cinco, siete, nueve y diez y media de la noche.

También mañana se abrirá al público el «Palacio de la Ilusión», instalado en el Real de la Feria.

Las corridas

Hoy se ha abierto el despacho de billetes para que los señores accionistas puedan adquirir las localidades que deseen, habiendo sido bastante considerable el de los que han acudido al kiosko instalado en la primera bocaplaza al objeto de no carecer de billete para presenciar las corridas que se celebrarán los días 2 y 3 de Septiembre.

Desde mañana se abrirá para que el público pueda también adquirirlas con la mayor comodidad, continuando la venta en dicho kiosko hasta las dos de la tarde, de cada uno de los días en que se celebran las corridas.

Los billetes de apartado, se expendrán en los despachos de la plaza media hora antes de que dé principio aquella operación.

La mayor parte de las localidades vendidas hoy nos consta que son encargo de aficionados forasteros que desean no quedarse sin billete para presenciar la fiesta nacional.

Nueve paisanos en Santander

«El Cantábrico» apreciable colega de la capital montañesa, en el número que recibimos hoy se ocupa de la visita que la colonia palentina residente en aquella capital se propone hacernos, con motivo de las fiestas de nuestro patrono en los siguientes términos:

«Ya son muchos los inscriptos para la excursión a Palencia que organiza esta Asociación.

Aún no sabemos si el programa de la primera corrida sufrirá alguna alteración, y cómo será ésta. El programa oficial es que torearán seis toros de Murube Gallo chico y el fenómeno de Belmonte y en la segunda corrida seis de Salas los diestros G. on, P. eco Madrid y Gallo chico.

Además se anuncian otros muchos festejos y particularmente para los excursionistas santanderinos la visita a la hermosa «Catedral palentina», donde se verá la famosa Custodia atribuida a Juan de Arfe y otras muchas joyas y reliquias, y la parroquia de San Miguel, que es un verdadero monumento. También visitarán la Granja Agüicoa, las famosas Huertas, el Ayuntamiento y la nueva Diputación.

Los precios para la excursión son los siguientes:

Primera clase, 38 pesetas; segunda, 26'90 y tercera, 15'15 ida y vuelta.

Los expedicionarios saldrán el día 1.º de septiembre a las 7'33 de la mañana, para llegar a Palencia a las 17'42 pudiendo regresar cualquier día, hasta el 9 de septiembre, en los trenes que salen de Palencia a las 8'33.

La Colonia palentina se encarga hasta el día 30 de proporcionar hospedaje y entrada a los toros.

El próximo domingo día 31, se reunirá la Colonia en junta general, en su local del Muelle, 11 y 12, entre las diez y media de la mañana, para ultimar detalles de la excursión. A esta reunión están invitados los particulares que deseen concurrir a la jira.

Por nuestra parte cuenta la colonia, que aquí estamos dispuestos a corresponder a las atenciones que dispensó a los palentinos, que se trasladaron a la capital montañesa con motivo de la corrida monstruo.

Aquí no podemos darles, como ellos muy bien saben, una jira por la bahía, pero procuraremos hacerles todo lo más grata su estancia en el tiempo que permanezcan entre nosotros.

Aritmética sociológica

Apuntes de un «descortezador de intelecto», vulgo maestro de escuela.

Entre los hombres los hay de carácter enérgico, viriles, sensatos y cultos. Los que reúnen estas condiciones se llaman enteros. Los hay también quebrados de color y mistos de ruso y turco, pongo por rezas, digo, pongo por caso.

En España se encuentran también hombres de Cimaes (provincia de Burgos partido de Villodrigo).

Entre los humanos como entre los números, los hay primos absolutos y primos relativos.

Primos absolutos son aquellos que creen en las predicciones de las adivinas, en la eficacia de los específicos, en la fidelidad de las mujeres y en las promesas de los políticos.

Primos relativos son los que pagan al sastre y prestan dinero a los amigos.

Los hombres se animan, se pelean, se casan y se divorcian. Es decir, se suman, se restan, se multiplican y se dividen.

La elevación a potencias es la política.

La odontología es la extracción de raíces.

La mujer en abstracto, es una ecuación de primer grado con dos incógnitas. Por tanto, tiene infinitas soluciones diversas. En particular podemos considerar a la mujer dividida en dos grandes clasificaciones:

De 25 a 30 años son raíces de grado par de cantidades positivas, doble signo.

De 15 a 20, son raíces de grado par, de cantidades negativas; es decir, imaginarias (ó imaginativas, mejor dicho).

De 20 a 25, son todas «cantidades» positivas.

Los obreros son «ceros»; aislados no tienen valor pero giran a ellos los patrones que son las cifras «significativas» adqui- ren valores cada vez más grandes.

Entre los hombres como en Aritmética hay reglas de sociedad y de Compañía, interés simple y compuesto y problemas de falsa posición (social).

En la sociedad existe como en matemáticas la teoría de igualdades y desigualdades.

El máximo común divisor de los mortales pobres es el alquiler.

El máximo común múltiplo de los ricos es el «tanto por ciento».

La vida en España un problema.

La muerte en todas partes el método de eliminación por reducción.

Carlos de la Hoz

Por Teléfono

Madrid 30

La huelga de Barcelona

Noticias recibidas de aqué la capital, dicen que en Alcober reina gran excitación, a causa de haber detenido la policía a varios obreros textiles que promovieron alborotos en la vía pública.

Un grupo de mujeres se dirigió al Ayuntamiento, pidiendo la libertad de los detenidos.

Otro grupo apaleó la casa de un esquirol, hiriendo a una mujer.

Se han cerrado tres fábricas de punto.

Una comisión de patronos ha visitado al gobernador civil de la provincia. Este realiza activas gestiones para solucionar el conflicto.

El asesinato de Jalón

El juzgado militar ha denegado la libertad provisional de María Luisa, que la había solicitado por conducto de su defensor señor Cabrera.

Al ex capitán Sánchez se le exhibieron las pruebas de la falsedad de las inscripciones de sus hijos en el Registro civil.

Sánchez, mostró la mayor tranquilidad insistiendo en su desconocimiento en tales asuntos.

Preguntó si había sido puesta en libertad su hija María Luisa, a la que llenó de improperios diciendo que ella tiene la culpa de que él se encuentre preso.

También preguntó cuando se celebrará el Consejo de guerra y como le dijeran que en el mes de

Septiembre, contestó que estaba deseando llegar se por momentos, pues quería acabar de una vez.

Los retratos

Está dando lugar a una serie de incalculables disgustos y averiguaciones los retratos que publicó «El Real de Madrid» del ex-capitán Sánchez.

Anoche se aseguraba que habiendo sido arrestado un oficial del ejército, añadiéndose por persona que a esta Agencia merece entero crédito, que habrá algunos relevos de destinos entre el personal de Prisiones militares.

De Marruecos

¿Murió el capitán Corsini?

Telegramas de Ceuta dicen que moros enviados al lugar donde desapareció el capitán Corsini, han dicho que éste marchaba detrás de su compañía por un sendero que bordea un barranco tan estrecho que los soldados tenían que marchar de uno en uno.

De repente sonó una descarga que hirió al capitán Corsini, cuyo cuerpo fué a parar al fondo del barranco, donde los moros viendo que nuestras tropas se disponían a recoger al capitán, remataron al herido temerosos de no poder llevarse prisionero.

El cuerpo que lo en el barranco oculto por la maleza.

Los moros amigos han prometido llevar el cadáver del capitán Corsini, a los altos de la Condesa.

Escolta tiroteada

También dicen de Ceuta que la escolta del general señor Aguilera, cuando se dirigía los fuertes del monte Dersa, sin que nos causaran bajas.

El matonismo en acción

la cobardía de un valiente

Victoriano Zarzosa Marina, ha propuesto rodearse de una aureola de cobarde y bien ganada tiene.

Los hechos ocurridos anoche, primero en nuestra Redacción y después en la calle, expuestos con entera veracidad, demostrarán lo grosero y cobardemente con que realizó el Marina todos sus actos.

Como á las ocho y cuarto de la noche llegó el Marina á la Redacción con un DIARIO en la mano, sus primeras palabras, arrugando el entrecejo y encogiendo los hombros, fueron: «este papelucho es un libelo y en él se hacen unas reseñas de las sesiones que no son verdades, pues aquí se dice lo que yo no he dicho.»

Esto nos recordó a cierto orador que habiendo atacado en un mitin, a persona que más tarde en una reunión le exigía que explicase las inculpaciones que le había dirigido, contestó diciendo, que no había nadie que lo afirmase por que él ni siquiera había pronunciado el nombre de aquella persona; pues bien, esto es lo que hace Marina, dice lo que no quiere decir y luego lo niega ¡Valientes hombres de honor que así proceden!

En la forma grosera que siempre domina en los actos de Marina, nos dijo que lo que nos daba era un aviso porque el Centro Obrero, estaba dispuesto a realizar contra nosotros un acto que luego denotaríamos; que estábamos vendidos; en fin, ya conoce Palencia a Marina y su proceder.

Por nuestra parte y tratando de rehuir polémica, o algo más grave, le contestamos que no tenía nada para expresarse en términos tan groseros y salió de la Redacción, guiándose a la puerta desde la que nos dirigió palabras que ni a él ni a ningún rapelido habíamos de tolerar sin repelerlas en forma adecuada.

da al insulto, y el Marina que ya tenía medido el terreno, huyó de la manera más vergonzosa y cobarde corriendo por toda la calle Mayor, yendo a refugiarse en el Centro Obrero, mientras algunas personas impedían que nosotros le siguiéramos, para demostrarle que sus insultos no los toleramos, y que empleamos el único procedimiento adecuado a su traición, pues es de los que hieren y luego huyen. como lo ha demostrado diferentes veces en el Ayuntamiento y en otras ocasiones en la vía pública.

El senador señor Pombo pone en libertad a Marina

De que el senador don Florentino Pombo se interesase porque Marina fuese puesto en libertad no nos extraña, conociendo los sentimientos que anida el corazón del ilustre senador, siempre dispuesto a practicar el bien de sus semejantes y ayudar al obrero como lo demuestra el gran número de industrias que tiene establecidas; habiéndose además convertido en defensor de aquéllos a quienes a sus espaldas les trata igual que trató anoche a Marina al enterarse en nuestra casa, si es que ya no lo estaba, de lo ocurrido, cuyo hecho recriminó y como final dijo que no debían las autoridades dejar en libertad a un individuo que por lo menos debiera estar recluido en un manicomio.

Y un hombre que así se expresaba, se fió a los pocos momentos a la Inspección de policía, y como no estuviera el señor Yanes, lo mandó a buscar para que fuera allí donde el senador Pombo se encontraba.

Llegó el señor Yanes y el señor Pombo le pidió pusiera en libertad a Marina, y como el Inspector respondiese que él no podía hacer nada hasta que llegase el señor Gobernador que se encontraba de viaje, no podía acceder a sus deseos; pero en estos insistió el señor Pombo diciendo que él respondía de Marina, invocando el senador su cualidad de tal y creemos que hasta añadió que ya se abstendría el gobernador de tomar ninguna resolución sin su conocimiento.

Señor Ignésón, ya ve como las gasta el ilustre senador; cuidado con cualquiera medida porque peligra el cargo, pues no es floja la influencia que tiene don Florentino en Madrid!

Damos gracias a Dios por ser esta la primera ocasión que se nos ofrece en los tres años y medio que lleva de senador el señor Pombo, para ocuparnos de su intervención en algo que le eleva a la categoría de protector de la humanidad y muy especialmente de Marina, de quien basta saber que en un año ha comparecido CATORCE veces ante el Juzgado.

NOTICIAS

La Garden Party

La Comisión organizadora de esta fiesta de caridad, lleva muy adelantados los trabajos para que resulte con el éxito que persigue, lo cual no dudamos por el entusiasmo que reina entre nuestras bellas paisanas, que contribuirán a la mayor brillantez, pues sabemos que hay muchas señoritas dispuestas a lucir el airoso y rico mantón de Manila en la venta de los refrescos, tabacos, sillas, etc., que ellas estarán encargadas de hacer producir, aunque la Comisión ha fijado un precio módico a todos los artículos que allí se expendan.

Los días 3 y 4 del inmediato mes de septiembre, de feria en nuestra capital, las horas de oficina de la Sucursal del Banco de España en esta plaza, serán de ocho a doce de la mañana, con lo cual podrán hacer toda clase de operaciones las personas que en dichos días se encuentren entre nosotros.

El Ayuntamiento de Tánara remite al Gobierno civil para su ins-

serción en el «Boletín Oficial» el extracto de los acuerdos tomados por aquella corporación municipal durante el primer semestre del año actual.

La tisis tiene un poderoso enemigo en el Jarabe de Hipofosfitos Salud. Se vende en farmacias.

En la casa número 155 de la calle Mayor Antigua que habita Antonio Martín se produjo esta mañana a las cuatro un pequeño incendio que fué sofocado a los pocos momentos por los albañiles Julián del Campo y Felipe Roldán y por los serenos Paleo y Seneque.

Las pérdidas ocasionadas son de muy poca importancia.

El señor Delegado de Hacienda ha puesto al cobro para el lunes varios libramientos importantes 137.973 57 pesetas para pago de personal y material.

MÚSICA

Programa de las obras que ejecutará mañana la banda municipal en el paseo del Salón, a las siete de la tarde.

«Los Bstijistas», paso-doble, S. Lope.

«Au revoir» Tanda de vals, Waldteufell.

«El conde de Luxemburgo», fantasía, Fran-Lehar.

«Matilde» Gavota, G. Espinosa.

«El Puño de Rosas», fantasía, Chauf.

«Jam'appelle» Two Step, C. Worsley.

Regimiento Cazadores de Calavera quince de caballería

En virtud de orden telegráfica del Excelentísimo señor Director de cría caballar y remonta, desde el día de hoy queda suspendida la compra de caballos domados.

Palencia 30 de Agosto de 1918.—El coronel, Manuel de Cortés.

Como decíamos días pasados, en el Paseo de los frailes se están montando buen número de barracas para la próxima feria.

En una de ellas se exhibirá el hombre más pequeño del mundo que ha llamado la atención en cuantas capitales se ha presentado.

En otra se exhibe una rata que pesa seis kilos y medio, un bonito perri gato, casado en la sierra del Garby, un gallo de cuatro patas y dos desenterradores de cadáveres, (macho y hembra) denominados así porque en la guerra italo-turca se dedicaban a tal operación.

REGISTRO CIVIL

En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy:

Defunciones.—Damaso Camino Lasamendi, de 10 años, Mayor pral.

Nacimientos.—Agustín González González, hijo de Emilio y Paulina, S. J. 44; Fernanda Isabel Ubeda Angulo, hija de Raimundo y Libertada, Trompadero, 6.

Dros. Alvarado y Alvarez OCULISTAS

Consulta diaria de 11 a 1, Barriónuevo, 3

EL QUE TOSSE es porque quiere, pues con solo tomar una PASTILLA BALSAMICA FUENTES puede evitarse la TOS por pertinaz que sea. Caja una peseta en la Farmacia del Doctor Fuentes.

— SENORAS —

No comprar sin visitar esta casa que es la que más surtido presenta en toda clase de tejidos y novedades.

Comercio M. POLO

CARNE LIQUIDA

del Dr. Valdez García de Montevideo ES EL MEJOR TONICO-RECONSTITUYENTE PARA ANEMIA, TISIS, CONVALESCENCIAS, etc.

Gran Restaurant de Roma

DE Manuel Rodríguez

calle de Santander, 10 VALLADOLID

Amplísimo comedor elegantemente decorado.—Habitaciones para familias con luz eléctrica y timbres.—Calefacción en todos los pisos.—Está situado en el sitio más céntrico de la capital.

Coche propiedad de la casa a todos los trenes.

E. IBAÑEZ CIRUJANO-DENTISTA Mayor pral 35

Dr. Mariano Fernández y González Ex-médico de la Beneficencia municipal de Madrid. Especialista en partos y enfermedades de los niños. Consulta de 12 a 2 Gratis a los pobres Mayor Principal 158 y 160.

COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA — SAN ANTOLIN — Arbol del Paraíso, 6 (Palencia)

En los últimos exámenes celebrados en el Instituto General y Técnico de esta capital, han obtenido los alumnos de este Colegio de 50 matriculas de honor, 37; de 109 sobresalientes, 81 y de 139 notables, 94.

Se admiten internos, medio pensionistas y externos.

Pensión módica. Pídanse reglamentos. —El Director.



— Si, Señor, el reloj JUVENIA es el mejor!

De venta: Relojería y Platería de Marcelano Alonso.—Mayor pral., 98.

GRAN FOTOGRAFIA ELÉCTRICA

Doce retratos entregados a las 24 horas, 60 céntimos. Kilométricos y toda clase de trabajos fotográficos.

Mayor principal, 115, 117 y 119 Esquina a la calle NUEVA



D. Fermín Guerrero

Médico especialista de Madrid Herólogo en Palencia, Hotel Samaria, los días 2, 3 y 4 de Septiembre. Procedimiento sin operar «externo medical comprensivo»

MULTIPLES CURACIONES Horas de 10 a 1 y de 4 a 5.

Citografía Alonso Hijos

Mayor pral., 71 Trabajos para el Comercio y la Industria

Hernias y deformidades

Ortopédico en PALENCIA

Don J. Agnar Fr-nco reputado y antiguo Ortopédico, recibirá consultas en PALENCIA en el Central Hotel Continental, los días 2 y 3 de Septiembre, de 10 a 1 y de 4 a 7, para los que padezcan de hernias (quebraduras) y toda clase de desviaciones y deformidades.

Con nuestro sistema de aparatos logramos la contención segura y en muchos casos la curación de las hernias, como lo atestiguan 15 años de éxito.

Corsés ortopédicos

para corregir las desviaciones del espinazo. Aparatos especiales para las imperfecciones de las piernas y de los pies. Fajas ventrales contr. la obesidad y descenso de la matriz, etc., etc.

Especialidad en piernas artificiales

Sección especial de bragueros a precios económicos

Casa en Barcelona, calle Card-re, núm. 44 y gabinete particular en Valladolid, Damas, núm. 22, pral.

MERCADOS

Palencia 30.—El día de hoy se presenta idénticamente como el de ayer: claro, despejado a ratos y cielo nuboso y el sol no parece que tiene la fuerza de ayer y la temperatura es hoy algo más fresca.

Se van recibiendo noticias de que las operaciones de la era acaban en muchos pueblos y pronto se verán limpias en su generalidad. Si las lluvias vinieran pronto, empezará la sementera más pronto que de costumbre.

Los precios siguen pegándose a 49 reales la fanega de trigo, 35 centeno y 29 cebada.

Valladolid, 29.—Las entradas al detall en nuestra plaza se ven muy animadas; habiendo entrado por el Canal 700 fanegas trigo a 50 y 50.75 rs. y por el Arco 250 a 51 y 51.50. Las ofertas en la plaza son a 52 y 52.50; Rioseco a 50.25 y 50.50; operaciones desconocidas y salidas por ferrocarril.

Ofrecen aquí centeno a 37.50 y Peñafiel a 36.50; al detall entraron por el Arco 100 fanegas a 37. Sin operaciones en partidas, y las salidas han sido nulas.

Las mismas ofertas de ayer de cebada o sea a 34 aquí, y al detall las entradas fueron 200 fanegas a 33.

No hay ofertas de avena.

Rioseco, 29.—El temporal se pone con tendencia a la lluvia. Han entrado al mercado 1800 fanegas de trigo pagándose a 43. Ofrecen partidas a 50.50. Cebada vale a 32.

Nava del Rey, 29.—Tiempo seco y de excesivos calores que impiden hacer las labores del campo. Trigo superior seco a 50.50 rs. fanega; bueno seco a 50; entraron 400 fanegas. Centeno a 38 rs. fanega; cebada a 32; algarrobas a 38; garbanzos a 120. Harina 1.ª a 18 rs. arroba 2.ª 12 y 3.ª a 10. Se han vendido 1500 cántaros vino a 20 rs.

Ofrecen en la plaza 600 fanegas trigo a 51; solo pagan a 50; habiéndose vendido 300 fanegas a 50.50. Mercado animado con tendencia firme.

Barcelona 29.—Se ha vendido trigo estación Valladolid a 51.75; en Peñafiel 51.50. Llegaron 38 vagones trigo; 5 harina; 2 avena; 1 cebada; 1 habas.

Boletín Religioso

Domingo.—San Ramón Nonnato, San Vicente y Santa Sabina y Cristeta.

En las Canonías se celebra la función a San Agustín con Misa solemne a las diez y sermón que predicará el señor don Sergio Martín, estando S. D. M. expuesto hasta las seis de la tarde en que terminados los Laudes cantados se reservará y se dará a adorar la reliquia del Santo.

Lunes.—San Gil y San Augusto.

Por Teléfono

Madrid 30.

Habla Romanones

Ha llegado de Sigüenza el presidente del Consejo, quien al recibir a los periodistas nos dijo «ya me tienen ustedes aquí de asiento.

También nos manifestó que el rey llegará el martes permaneciendo en esta Corte dos días, dedicando uno para despachar con cada uno de los ministros, y otro para presidir un Consejo.

El lunes le celebraremos los ministros preparatorio.

Un periodista preguntó al presidente: ¿Tienen estos consejos alguna relación con la sentencia de Sancho Alegre?

No, respondió Romanones, porque la sentencia será remitida al Ministerio de Gracia para ultimar algunos trámites de rigor que ya se conocerán.

Me propongo conferenciar con el ministro de Portugal acerca del tratado entre aquella y nuestra nación.

Es asunto puramente administrativo, y nada se relaciona con la política.

Como algún periodista le hablara

al Conde de recientes reclamaciones hechas por el Gobierno portugués, dijo Romanones que no tenía por qué reclamar, pues nosotros le habíamos tratado con la cordialidad que se merece el país vecino, lo mismo ahora que la forma de Gobierno es republicana, que cuando era monárquica.

Hablando de la huelga de Barcelona dijo que iba arrastrado.

Los patronos me han pedido aclaración al horario señalado en el Real decreto.

Yo confío que todo se solucionará favorablemente, en bien de obreros y patronos.

El regreso de Luque

El ministro de la Guerra que se encuentra en Hendaya comunica que el lunes llegará a esta Corte.

Fallecimiento de Mellado

De Biarritz comunican oficialmente que ha fallecido allí el ex-ministro liberal don Andrés Mellado.

La familia ha solicitado autorización que ha sido concedida para trasladar el cadáver a esta Corte.

Un millón de cartuchos

El «Diario Oficial de la Guerra» publica aprobado el presupuesto de la fábrica de pirotecnia de Sevilla para la confección de un millón de cartuchos mausers.

Exámenes de sargentos

En la Biblioteca del Ministerio de la Guerra, darán principio el día primero de Septiembre los exámenes de sargentos que aspiran a segundos tenientes de la Escala de Reserva.

Tropas preparadas

Se hallan preparados todos los batallones reforzados para salir al primer aviso para Marruecos.

Muerte repentina

Dicen de Santander que ha fallecido repentinamente el alcalde de aquella capital cuando se disponía a presidir una procesión.

De firma

De San Sebastián comunican que el ministro de jornada ha puesto a la firma del rey varios decretos de Hacienda y Fomento, de escaso interés.

De Marruecos

Comunican de Melilla que reina completa tranquilidad en nuestra zona, de donde solo llegan noticias del recibimiento entusiasta que se tributó al Residente general Marina a su paso por todas las poblaciones.

De Barcelona

El señor Alba nos ha dicho que en Barcelona reina tranquilidad y que espera que el lunes se reanudará el trabajo en todas las fábricas.

Tomás R. Alonso MÉDICO Consulta de once a una Mayor principal 45.—1.ª

GARAGE VICTORIA — DE — Benito Arangüena Alquiler de Automóviles y Bicycletas. Neumáticos, aceites, gasolina, grasas y accesorios en general a precios sin competencia. Representante de los automóviles «Peugeot». Stock Hutchinson.

ALONSO É HIJOS.—Mayor pral., 71

ARROYO Y GALLEGOS

PALLERES MECÁNICOS DE CARPINTERÍA, HERRERÍA Y FUNDICIÓN

Almacén y Secadero de Maderas

— Carpintería de taller — — Herrería artística —
 — Carpintería de armar — = Rejas, balcones, balastrados =
 — Muebles.—Altas — Fundición artística e industrial

MAQUINARIA AGRÍCOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas

AUTOMOVILES, BICICLETAS Y MAQUINAS DE COSER

Garage Central de Guillermo del Paso

244 al 254, Mayor principal, 244 al 254

— PALENCIA —

Venta y alquileres de Automóviles, Bicicletas, Motocicletas, Tandem, Accesorio y toda clase de piezas de recambio.

Gran taller de reparaciones, vulcanizado y esmaltado á fuego. Esencias, grasas, aceite para toda clase de maquinarias. Herramientas, maquinaria y correas para toda clase de industrias. Cubiertas y neumáticos de todas marcas (grandes existencias). Garage espaz para 50 automóviles, e fosos. Automóviles «LION PEUGEOT» de 1, 2 y 4 cilindros, por cadena y á cards vencedores en cuantas carreras tomaron parte.

Representante exclusivo para Valladolid, Burgos, León, Asturias y Palencia de la tan acreditada, como aceptada marca «BRASLER», una de las de primera por solidez, elegancia y economía.

Representante de la tan acreditada marca de Bicicletas y Motocicletas «PEUGEOT».

Automóviles, Bicicletas y máquinas de coser, de ocasión á precios increíbles. Máquinas de coser, bordar, hacer medias, marca «GRITZNER», «SEIDEL» y «NAUMANN», «WERTHEIM», á 250 semanales; enseñanza á bordar gratis; personal y talleres competentes para reparaciones, con intenso surtido de piezas y agujas para cuantos sistemas existen, á precios sin competencia.

Exportación á toda España

“Compañía del Pacífico,”



Servicio de Vapores-Correo

entre Santander y América del Sur

Para Montevideo, Buenos Aires, Bahía-Blanca, Port-Madryn, Punta Arenas, Corral, Coronel, T. Leahuano, Valparaíso, Coquimbo, Taltal, Antofagasta, Tacopilla, Iquique, Arica, Mollendo y Ocallao.

Saldrá de SANTANDER, el día 3 de Septiembre el rápido y magnífico vapor correo de 8.000 toneladas,

“HUANCHACO,”

admitiendo carga y pasajeros de segunda y tercera clase. El precio del pasaje para Montevideo, Buenos Aires y Bahía-Blanca, en 3.ª clase es en la actualidad, de pesetas 160 incluso impuestos.

Llevar médico, cocineros y camareros españoles, con órdenes terminantes de atender esmeradamente al pasaje.

En la agencia de esta Compañía se facilitan impresos á quienes lo soliciten, en los que constan los documentos que son necesarios para el embarque, conforme á la vigente Ley de Emigración.

También se facilitan billetes para regresar á España, desde cualquiera de los puertos indicados anteriormente, á precios económicos.

Para informes en general, dirigirse á sus Consignatario,

HIJOS DE BASTERRECHEA

Muelle, número 6, SANTANDER

Para toda clase de informes sobre precios de pasaje de cámara y flotes de carga, dirigirse en PALENCIA á

D. Mariano Arroyo

Avenida de la República Argentina, núm. 2

Las Señoras y Modistas

No deben desaprovechar la ocasión y adquirir los figurines franceses é ingleses última novedad, para la próxima temporada, que se venden en la

LIBRERÍA

ALONSO HIJOS

Mayor pral., 71

Casa en venta

En la calle de la Plata, núm. 3, informes en la misma.

PORTERO

Se necesita, casado, de oficio zapatero. sin hijos, á lo más un hijo ó hija, mayores; acreditará buena conducta. Mayor pral., 32, pral.

Tartana

y caballería en venta buena para montar. Zurzadores, 23.

Mulas Se vende un par de cuatro años de edad, de siete cuartas y cuatro dedos de alzada con todos los aperos de labrador, por haber arrendado todas las fincas su dueño.

También se vende un caballo de cuatro años de siete cuartas, menos dos dedos, raza cruzada con percheón del estado.

Dirigirse á Eutiquiano Castañeda, en Sotobañado.

GRAN FONDA

«VILLAFRANCA»

en MONTANEDA-ALCEDA

No es exacto como se ha propalado, que esta casa se haya cerrado, pués por el contrario su nuevo dueño Celedonio Herrera, ha hecho grandes reformas, habiendo visto con tal motivo su fonda en esta temporada, concurrenciosísima, debido al trato y servicio, pues cuenta con personal competentísimo, luz eléctrica, coche gratis de la fonda á los balnearios de Montaneda y Alceda, y de la estación á la fonda hay servicio permanente á todos los trenes. gratis también

Hospedaje de 4 pesetas en adelante

Se necesita

un oficial de hojalatería que desempeñe bien el oficio.

Para informes José Martínez.-EL ANDALUZ

AMA DE CRÍA

Se necesita una para casa de los padres con buenas referencias.

Dirigirse calle del Arbol del Paraíso, número 16.

Pérdida

Se ruega á la persona que ha ya encontrado un tapa-cubo de coche le entregue á don Antonio Riguero.—Avenida de la República Argentina, núm. 6.

Se traspasa

o venden las vacas, toro y terneras de la vaquería «Suizo-Holandesa».

Para tratar con don Joaquín Martínez.—RAMIREZ, 4.

Relojería de Ildelfonso Luis Mayor pral., 105 PALENCIA

Nuevos precios exageradamente baratos en las comesturas de toda clase de relojes especialmente en la relojería barata que trabajará á los siguientes y con garantía.

Limpieza simple 1 peseta. id. con repaso de centros 1'50; arbol de volante 2'50, demás clases de roturas á 2.

NOTA. Se venden dos pianos de ocasión uno vertical y otro de mesa.

BUENA MARCA

AMA DE CRÍA

Se ofrece una de trece meses, de treinta y ocho años de edad, casada con dos hijos se llama María Cruz Reboilo. En Tarnego de Cerrato.

Ama de cria

Se necesita para criar en su casa; razón, Gil de Fuentes, 15.

V. BLANCO, SASTRE

NOVEDADES EN PAÑERÍA

Mayor pral., 23.—Palencia

Frente á las máquinas Singer

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

COMPANIA ANÓNIMA DOMICILIADA EN BILBAO CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS

FABRICAS EN

VIZCAYA (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gaturrui), OVIEDO (La Manjoya), MADRID SEVILLA, (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA, (Badalona), MÁLAGA, CÁCERES, (Aldea-Moret) y LISBOA. (Trafaria)

ACIDOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS

Sulfato de cal. Superfosfato de huesos. Nitrato de sosa. Sales de potasa. Sulfato de amoníaco. Sulfato de sosa.

Glicerinas. Acido nítrico. Acido sulfúrico corriente. Acido sulfúrico Anhidro. Acido clorhídrico.

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados á todos los terrenos.

LABORATORIOS

para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. (Madrid, Villanueva, 11)

SERVICIO AGRONÓMICO importante para el empleo racional de los abonos. (Madrid, Villanueva, 11)

AVISO IMPORTANTE—Fídense á la Sociedad la Guía práctica para sacar las máximas de las tierras á fin de que se pueda determinar cual es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse á MADRID, Domicilio Social, VILLANUEVA, 11

DIRECCION TELEGRAFICA: GEINCO

Para las provincias de Valladolid y Palencia, dirigirse al representante de la Sociedad, D. Florentino Quemada

Oficinas: Avenida de Alfonso XIII, 17.—Valladolid

LABRADORES:

GRAN OCASION

Por no poderlas atender su dueño, se arriendan, juntas o separadas, preciosas Riberas «Villa-Carmen», «Villa Paz» y «Casilla de los Cultivadores», con cabida aproximada de 44, 140 y 28 obradas de 60 mil cuadrados cada una, respectivamente, con viñedo y tierra blanca todas de ganadio del Canal del Duero, empalizadas en el sitio más pintoresco de «La Biaz», con tranvía eléctrico desde la Plaza Mayor.

Informará NORBERTO ADULCE

Almacenes de Tejidos y Droguería VALLADOLID

ALONSO HIJOS

Única casa que cuenta en Palencia con completos talleres de

Imprenta, Lito, Alfia,

Encuadernación,

montados con todos los modernos adelantos que la industria requiere y movida por energía eléctrica

LIBRERIA

Esta sección comprende cuanto abarca el ramo de escritorio, papel de cartas, tinta, libros de todas clases, cuadernos, etc.

Despacho: Mayor pral., 71

Talleres: Gil de Fuentes 22

Acoites y grasas minerales

para toda clase de maquinaria, pidanse á la

SOCIEDAD CASTELLANA DE LUBRIFICANTES

GUTIÉRREZ Y ALONSO

En tel. Villa Pava (VALLADOLID)

Los portadores y únicos depositarios en Castilla de los aceites Bedford y

Los pedidos los serviremos el mismo día de recibidos